

| 动动鼠标，也是一份关爱 |

流浪汉街头挨饿受冻 网友发帖帮他寻亲人

救助站已介入处理，将尽快送回家

都来帮帮他

网帖 能否帮助流浪汉寻亲？

昨天上午，一篇《帮在常州受冻挨饿的阜阳流浪汉寻亲！难道他要被冻死在常州？》的帖子在化龙巷上出现，发帖人表示，在前天晚上的时候，他在路上碰到了一个流浪汉，这个人蜷缩在墙角，脸冻得发红，流着鼻涕。马路对面的好心人们发觉到了不正常，大家一同上前询问，最终流浪汉称自己是阜阳人。考虑到这么冷的天，如果

不到房间里，有可能会出事，这位网友报了警。“警察很快来了，他一开始不愿意去，后来哄了他一下才愿意去的，他的脚好像不是很好。”发帖人称。

在帖子上，他还贴了照片，希望有认识这名流浪汉的朋友能够和他或者警方联系，共同帮助这位流浪汉回家。

进展 当晚已被送到救助站

昨天上午，记者也来到了常州市救助站，救助站工作人员告

诉记者，当天晚上他们就已经将流浪汉接到了救助站里。这名流浪汉姓刘，在12月4日的时候，就曾经来过救助站，当时他不愿意接受救助回家，说要自愿离站回常州的工地。当时，救助站工作人员觉得他穿得太单薄，还给他换上了救助站的厚棉袄。

“我们已经查到了他的详细家庭地址，本来昨天就想送他回去的，但昨天早上他突然癫痫发作，被我们送到了医院治疗。等到他病情稳定了，我们会专门派工作人员将他送回家。”救助站工作人员介绍。 李梦雅

为警醒他人，网曝交通违章

截取行车记录仪中违章镜头发帖，获许多网友支持

请你别违章

如果在路上看到有人违章，多数人所做的选择是视而不见。但在常州，有一个80后网友，却不厌其烦地将行车记录仪拍到的违章画面截取下来，发到网上曝光。他说，很多事故其实是可以避免的，他不愿看到亲人痛哭的悲惨画面，因此他希望他所做的能让人们有所警醒。



曝光交通违章 获网友支持

“为了你的安全，劝你还是别逆向行驶了。”“带着小孩在快车道，旁边非机动车道很空还很安全。”

这是网友“iols”于12月17日在化龙巷网上曝光的违章图片上写下的“评语”。

帖子中一共贴了7张图片，均是曝光路面上的违章情况的，比如私家车利用BRT车道调头、家长骑电动车带着小孩行驶在机动车道上、非机动车闯红灯、逆行等。

记者发现这些图片像是截屏画面，发帖人不仅用心地用红圈圈出违章者，还指出问题所在，其中不少话语虽然有些恨铁不成钢的意味，但背后却透露出一份关心。记者搜了下，11月29日该网友也曾发过类似的帖子，里面贴的违章图片多达13张，每张图片他都写上一句话，“走快车道，出了事，你后悔一辈子！”“闯吧，哪天出了事有你哭的。”

该网友的曝光行为在网上引起了大讨论，有网友认为发帖人多管闲事，不过记者发现，更多的网友则是对这种曝光表示支持，网友“不会叫的蝈蝈”就说：“好帖，我支持，希望被曝光的人能知道自己的错误。”



更换“装备”将继续发帖提醒

昨天，记者辗转联系上了这位有心的网友，他姓周，在武进高新区从事设计工作，是个80后小伙子。

谈起自己此举的初衷，小周表示如今路况不太好，在开车的路上经常会目睹车祸，“亲人在一边痛哭流涕，让人看着很心酸。”

小周说，很多交通事故都是因为违章造成的，如果当初不急那么一下，不闯红灯，也许就能避免悲剧的发生。

但即使这样，很多市民还是存在侥幸心理，“说句难听的，就是不见棺材不掉泪，非要真正发生在他身上，才吸取教训。”小周介绍，在山东菏泽，相关部门都会将交通事故

的画面公布出来，其目的就是为了警示大众，因此他也想“照葫芦画瓢”。

有空的时候，他就将车子上的行车记录仪整理出来，将违章情况画面截取出来，发到网上。小周说，这个事情从去年就开始做了，陆陆续续他已发了10多个帖子，最近他还换了一个高清的行车记录仪，这样拍出的画面就更清晰了。

当记者问其担不担心被曝光者找上门，小周表示，“我只针对违章行为，不针对个人”，小周坦承他也不知道此举究竟有没有效果，“不过多少会有人看到，也许今后就会注意了，希望他们能在悲剧发生前，对自己负责。” 张敏

骗局

澡堂内打麻将被骗6万5 男子穿浴袍逃出报警

男子老蒋没事喜欢在浴室泡澡，再找个包厢和朋友一起打麻将“小来”。结果，他却落入了别人的“陷阱”，被几个牌友设计骗了6万5，情急之下，他只好穿着浴袍跑进派出所报警求助。

老蒋今年50多岁，到了冬天就喜欢泡澡堂子，而且喜欢在澡堂里要一间包厢，叫上几个朋友一起玩几局麻将。12月12日下午，一个牌友羊某给他打电话，约他到兰陵一家浴室泡澡打麻将，老蒋欣然前往。一开始，老蒋的手气还真不错，连赢了几把。可随后就不断输钱，一个小时下来，他就输了4.7万元。老蒋傻了眼，跟那些牌友说，赶紧结束牌局吧。老蒋没想到，三个牌友迅速变脸，以高利贷的名义，将老蒋的赌债提升到6.5万元。老蒋知道不对，找了个机会，穿着浴室的睡衣就逃出来报案。

兰陵派出所民警接到报警后立刻赶到了浴室，在包厢里将两名正在收拾麻将牌的男子控制了起来，而另外一名男子已经提前离开。

经询问，两名男子王某、羊某交代了他们设赌诈骗的犯罪事实。原来就在前一天，羊某偶然碰到老朋友王某和严某，交谈中严某说他搞到一副已经做过手脚的麻将牌，可以物色一个有钱人过来合伙骗钱。于是羊某很快想到了在浴室泡澡时认识的老蒋。“老蒋是个老板，出手很大方的，玩好了之后总是请我去吃夜宵，平时赌博运气不好，他会输掉七八千到一万元。”就这样，羊某第二天假装做东，将老蒋给骗进了“局”里。

在警方的侦查攻势下，严某主动投案自首。昨天，三名涉案人员均因涉嫌诈骗，被依法刑拘。

白云明 葛小林

不转账交电费将断电？

供电公司：小心不法分子实施诈骗

12月17日下午，汤先生接到一个陌生语音来电，对方说其催缴电费，口气强硬，告知汤先生家当月已欠费，如不及时向指定的账户预存电费，将立即断电。汤先生觉得事有蹊跷，拨打了95598进行询问。常州供电公司客服工作人员确认，汤先生接到的是诈骗电话，他们从来不会以这种方式催缴电费。

昨天记者从常州市供电公司获悉，近期有不少客户向供电公司反映接到此类诈骗。更有一些不法分子冒充是“电力局”，随后打电话来称，用电客户因欠电费或电表异常将被停电，之后，“电力局”就上门查勘线路为由，佯装兑换百元面钞，再调换假币实施诈骗。

对此，常州市供电公司相关负责人告诉记者，这是不法分子另一种诈骗的手段。供电公司从来就没有启用自动语音电话进行催费或

欠费停电的通知。供电公司工作人员在上门服务过程中均不充许接触现金。在电费催费过程中，只提醒客户存在欠费，请尽快缴费，不会向客户提供银行账号，要求客户银行转账。“我公司对客户实施现场欠费停电前，均会在现场张贴或送达《催费通知书》或《欠费停电通知书》。同时，我们公司进行人工电话催费，会主动与客户确认用电户号及用电地址，并通知客户前往我公司营业厅或代收网点缴费，任何在电话中进行的转账操作，均为诈骗性质，请广大市民提高警惕，谨防上当。”常州市供电公司表示。

供电公司提醒市民，如接到异常电话无法确认的，请与24小时供电服务热线95598联系核实，或到就近的供电营业厅反映和了解情况。 邵为民 赵凯 李梦雅

突发

家中无人，电视机莫名燃烧

消防扑救及时，避免火势蔓延

12月17日晚7点26分，常州市小东门桥南德宾馆后面一间民房2楼房间着火了，消防接到报警后展开救援，发现是一台电视机烧着了，可直到火扑灭了，房子的主人都没出现。

当天晚上7点26分左右，住在小东门桥南德酒店的一名客人突然闻到一股烧焦味，猜想不会是哪里起火了吧？他拉开窗户一看，发现居然是酒店后头一间民房的二楼，窗户里有大量浓烟冒了出来。

消防接到报警后，立刻赶到现场。经过现场勘查，发现屋子里并没有人，而起火的是一台电视机，整个电视机几乎都已经烧光了，屋内的墙体也被熏得漆黑。而在隔壁，户主堆放了不少衣服、布料。幸亏有好心人发现及时，才避免了火势的蔓延。

10分钟后，火就被控制住了。可房子的主人还没有露面。目前，消防正在对这一火情的原因进一步调查。 肖轩 葛小林

投诉

每月12元停车费为何收15元？ 多收的费用被责令退还

物价局明确规定，小区的电动车停车费是每个月12元，为什么我们小区要收15元？这不是乱收费嘛。”近日，家住戚墅堰区的市民张先生发现，小区的电动车停车费存在“猫腻”，于是向价格举报中心“12358”投诉。检查人员调查后，对物业违规收费行为进行了查处，责令其退还多收的费用。

常州市物价局服务价格处相关工作人员介绍说，去年，物价局

对常州市住宅小区57个车库进行了调查，统一了新的非机动车停放服务收费标准，从今年1月1日起正式施行。标准调整后，电动自行车停放收费标准是每月12元/辆。

工作人员说：“住宅小区有专人管理的，封闭式共有车库的车辆停放服务收费，属于政府定价管理项目，收费标准由市物价局统一制定，任何单位和个人，不得擅自立项收费和提高收费标准。” 王玉